
 «یازدهم ادبيات و علوم انسانی»متوسطه  دومدوره تشریحی  پاسخنامه

 2دین و زندگی 

اوست که از نظر مردم پنهان می شود و . .... ای جابر آنان جانشینان و امامان بعد از من هستند  «۲» ةگزین -1

 . غیبت او طولانی می گردد تا آنجا که فقط افرادی که ایمان راسخ دارند بر عقیده ی او باقی می مانند

تی به مردم نمیرسد و امکان اگر پیامبری در دریافت و ابلاغ وحی معصوم نباشد، دین الهی به درس «۳» ةگزین -2

 .هدایت از مردم سلب می شود

این دلسوزیها و زحمت ها، دشمنی سران  ةبا هم: سخت کوشی و دلسوزی در هدایت مردم  «۱» ةگزین -3

 . شد قریش با ایشان بیشتر می

ایندو در میان شما دو چیز گرانبها می گذارم،کتاب خدا و اهل بیتم را ، اگر به : حدیث ثقلین «۲» ةگزین -4

 ...تمسک جویید هرگز گمراه نمی شوید

 «۱» ةگزین -5

آگاهترین مردم نسبت به اهمیت و جایگاه این مسئولیتهاست و نمی ( ص)قرآن هدایتگر همه مردم و پیامبر

تواند در برابر چنین مسئله مهمی سکوت کند و بی توجهی به این مسئله ی بزرگ، خود دلیلی بر نقص دین 

 .اسلام است

 «۳» ةگزین -6

 ..ألم تَرَ إلی الذینَ یَزعُمونَ أنَّهُم آمنوا بِما أُنزِلَ إلیکَ و ما أُنزِلَ مِن قَبلِکَ یُریدونَ أن یَتَحاکَموا إلی الطّاغوت 

به تو و انچه پیش از تو نازل شده ایمان دارند، اما می خواهند  گمان می برندآیا ندیده اید کسانی را که 

 ...داوری را به نزد طاغوت ببرند 

 «۳» ةگزین -7

 أفَلا یَتَدبّرون القُرآنَ و لو کانَ مِن عِندِ غیرالله لَوَجدوا فیه إختلافاً کثیراً 

شرط اثبات غیر الهی بودن قرآن، وجود اختلاف و ناسازگاری در آیات آن است و در صورت تدبر در آیات 

 .  قرآن می توان به الهی بودن آن پی برد

 «۲» ةگزین -8

به برنامه ای که بتواند پاسخگوی نیاز او باشد و سعادت بشر را تضمین کند سبب شده  احتیاج دائمی انسان

 . های متفاوت و گاه متضاد از جانب مکاتب مختلف بشری باشیم که در طول تاریخ شاهد ارائه برنامه

 «۴» ةگزین -9

و در حیطه .استبه سبب ویژگی های مشترک فطری، خداوند یک برنامه ی کلی به انسانها عرضه داشته 

خواهد تا در راستای انجام واجبات و ترک محرمات و بندگی خداوند و کسب فضایل اخلاقی  عمل از انسان می

 .عادلانه تلاش کند ةو دوری از رذایل و بنای جامع

   موضوع علم دوستی: تأثیر ناپذیری از عقاید دوران جاهلیت «۱» ةگزین -11



 2فارسی 

: شایق)، (بیرق، پرچم، درفش: رایت)، (برنا و جوان:  شاب)، (خوار و زبوناندوهگین، : نژند) «1» ةگزین -11

 (آرزومند، مشتاق

 (آغوز: آقوز)« 2» ةگزین -12

 .(نوع ادبی هر دو اثر، ادبیات غنایی است)« 4» ةگزین -13

 .(آمیرزا -سلطان –سیّد : شاخص درگزینه های دیگر به ترتیب). نداردشاخص « 3» گزینة -14

 .(مجهول می شود چون گذرا به مفعول است خوردمفعل )« 3» ةگزین -15

 ،(مجاز از لحظه: دم)، (اضافه تشبیهی: آفتاب حسن)، (استعاره از معشوق: ای آفتاب حسن )« 1» ةگزین -16

 (استعاره و مجاز از حجاب: ابر)، (کنایه از نشان دادن چهره: برون آمدن از ابر)

 2و گزینه ( آرامشی طوفانی) 1در گزینه های  تعریف آرایه متناقض نماست که عبارت مذکور،) «4» ةگزین -17

 . شود دیده می( در گدایی گنج داشتن) 3و گزینه ( فریاد بی صدا)

 .  برخاست و نشست تضاد دارد: گزینه 

 .به ترک وطن اشاره دارد 2به وطن پرستی اشاره دارد ولی گزینه   4و  3و  1ابیات )« 2» ةگزین -18

 .( اشاره دارد که معشوق هم درد است و هم درمانبه این موضوع  3گزینه )« 3» گزینة -19

 (نظام احسن جهان هستی : 1مفهوم گزینة )« 1» ةگزین -21

 

  



 2، زبان قرآن عربی

  «4» ةگزین -21

«  رایت»فعل - 2/ {اخباری باشد که غلطه -التزامی} ترجمه فعل شرط و جواب شرط باید -1: ها رد گزینه

 .اسم تفضیل هست: دوست داشتنی ترین : أحبُ الناس -3 /دیدم

 «2»ة گزین -22

 {بدترین مردم که غلط ترجمه شده : شر الناس } 2فقط گزینه 

  «1» ةگزین -23

 -کرد تهدید می-4/ بشدت -مصرف بیش از حد-3 /تهدد ترجمه نشدن -اکثر: کلمات -جدی-2رد گزینه 

 نیازمان

 «3» ةگزین -24

 قادر  اسم هست و غلطه برای ترجمه فعل مضارع -4 /111و  61عدد -2 /غلطه 171-1رد گزینه 

 «2» گزینة -25

 اراضی وسیع و پر از درختان و آب زیاد غلطه: تعریف واژه فلات ها برای 

 تحصده فعلیه-4لا تدخل  فعلیه  -3یشاهد جواب شرط فعلیه -1رد گزینه  «2» ةگزین -26

  «1» ةگزین -27

 -مرقد مکان هست-4مکان ندارد  -ابلغ تفضیل است -3نیست هست و تقضیل  اسود رنگ-2رد گزینه 

 تفضیل ندارد

 نکره  -تفضیل-3مفعول / مبنی  -مثنی-2خبر / اسم فاعل باب افعال-1رد گزینه  «4» ةگزین -28

 ندارد -3 شاب و ملعب فاعل و مکان-2جاهل و عاقل اسم فاعلند  -1: رد گزینه «4» ةگزین -29

 «1» ةگزین -31

فقط در گزینه ... از انبارهای آب وضعیت تشنگان بیابان را بپرس } توجه به مفهوم بیت با  4-3-2رد گزینه 

 .قرابت معنای این عبارات هست 1

 

  



 2زبان خارجی 

 «4» ةگزین -31

 .به غذاهای فراوری شده باید به وضوح برچسب زده شود تا برای خریداران میزان چربی، قند یا نمک را نشان دهد

 فراهم کردن، اراِ یه کردن( 2پرورش دادن ، پرورش یافتن ، گسترش یافتن       توسعه دادن، ( 1

 برچسب زدن به( 4به نظر رسیدن، آشکار شدن، پدیدار شدن                            ( 3

 «2» ةگزین -32

 .نامیده شود  "تاریخ"هرچیزی که پس از جنگ جهانی دوم اتفاق افتاد ، تازه تر از ان است که 

 تازه ، اخیر( 2ثر ، کارآمد                                                               مو( 1

 بازدارنده( 4خاص ، ویژه                                                                ( 3

 «3» ةگزین -33

 .تکلم به دو زبان، رشد و تکامل اجتماعی یک کودک را توسعه می بخشد

 الگو( 2شار                                                                         ف( 1

 علامت و نماد( 4رشد و تکامل                                                               ( 3

 «1» ةگزین -34

 .اهد داشت رییس جمهور ایران میزبانی رهبران جهان را در ظرف دو هفته آتی به عهده خو

 ملت( 2میزبان                                                                       ( 1

 نکته( 4علاقه                                                                        ( 3

 «3» ةگزین -35

اعداد صد، هزار و میلیون جمع بسته نمی شوند مگراینکه بخواهیم در مورد تعداد خیلی زیادی از چیزی 

 .استفاده شود   ofکه در این صورت بین عدد و اسم جمع مورد نظر باید از حرف اضافه . صحبت کنیم

 «1» ةگزین -36

تی می توانستم آن چرا که وقتی که دیروز آن عکس حیرت انگیز را در اتاق نشیمن هری دیدم ، به سخ

صفت می باشد و ( عکس )   pictureبرای ( حیرت انگیز-شگفت انگیز ) amazing. می دیدم باور کنم

در این . از نظر معنایی در این جمله صحیح نمی باشد( amazingly)کاربرد آن به صورت قید حالت 

 .قرار می گیرد yesterdayن قید مکان است که پیش از قید زما  in Hary`s living roomجمله 

 درک مطلب

 «1» گزینة -37

 «2» گزینة -38

 «2» گزینة -39

  «4» گزینة -41



 2علوم و فنون ادبی 

 هشتم ؛«3»گزینة  -41

 ی پنج گنج نظام_؛ عراقی«1»زینة گ -42

 «4»گزینة  -43

 برد یما م/ صبر از دل /فتنشر رد/ کان ستیآن ک ← برد یکاندر رفتنش صبر از دل ما م ستیآن ک

 «2»گزینة  -44

 فاعلن : غم فرست_فاعلاتن: ای ایم کرده

 «2»گزینة  -45

این . «یکرد پ /یرفت و گم م /یم اش یپ از»_«رو و دل/ ـاب نم آن کماـ/ ـاز چش دـشیم»؛ (2)گزینة 

 است  یشش رکنگزینه 

 .هستند یها هشت رکننهیگز گریحال آنکه د

 :هابررسی سایر گزینه

 را شیخو/ کردگار /میشکر گو/ امتیتا ق/  را شیخو/ اری یرو/ نمیباز ب/ وه که گر من (: 1)گزینة 

 ست ا دهمر آ/ دم به گفتا/ صورت مر /ملک در ای/ ست ا ر آمده/ به رفتا ین/ سرو بستا/ ای ییآن تو(: 3)گزینة 

 داشت لاب/ یدل س یدا/ بر رخ از سو /چشمم ابر/ تاب داشت /جانم از غم/ جان یا تیرو /دوش دور از(: 4)گزینة 

 «2»گزینة  -46

 :هانهیگز ریسا یبررس

 .       است اراده شده است «انگشتان»از آن که  ئیذکر شده و تنها جز «دست»(: 1)گزینة 

 .  همراه است یزیربا خون کشتن معمولاً رایاست ز «کشتن»مجاز از  «خون»(: 3)گزینة 

 .است« سخن»و « واژه»مجاز از « حرف»(: 4)گزینة 

 «3»گزینة  -47

 «نفس»مجاز از « دم»: (3) ةنیگز

 هانهیگز ریسا یبررس

 (به علاقة شباهت)  مجاز از عشقآتش (:  1)گزینة 

 (شباهت ةبه علاق)مجاز از چشم نرگس (: 2)گزینة 

 (شباهت ةبه علاق)مجاز از معشوق گُل (: 4)گزینة 

 «4»گزینة  -48

 باور به قضا و قدر( د/ علوم در شعر شتریبازتاب ب( ج/ درون یایه به دنتوجّ ای ییگراذهن( الف



 «3»گزینة  -49

: بلیغ اسنادی ـ دفتر افعال: است بند رازهیدفتر افعال شو برای  است کمند دصمقا دیص برای آرزو: (3)گزینة 

 بلیغ اضافی

 :هانهیگز ریسا یبررس

  اضافة تشبیهی: مه رخسار و شب زلف (:1)گزینة 

 تشبیه گسترده: رخ چو آتشت(: 2)گزینة 

 تشبیه گسترده:  ه شبنمـنشود چنانکه چاه ب پر/ ایاهل طمع به نعمت دن دهید(: 4)گزینة 

 «4»گزینة  -51

 :هانهیگز ریسا یبررس

 تشبیه فشرده اسنادی: و آبیـرسش تشنگی را تـپ(: 1)گزینة 

 تشبیه فشردۀ اسنادی: نام تو رخصت رویش است(: 2)گزینة 

         تشبیه گسترده: است قدش نیمیبسان سرو س(: 3)گزینة 

 

  



 2ریاضی و آمار 

  «4» ةگزین -51

 .پس در عطفی نادرست استعددی گنگ است ،  2( 1گزینه 

 .عددی اول است ، واریانس زمانی صفر است که داده ها برابر باشند ، پس نادرست است 2( 2 گزینه

x2( 3گزینه  1  .درست است اما مجموع دو عدد اول همیشه زوج نادرست است 0

 . در ترکیب شرطی مقدم درست و تالی نادرست باشد ، ترکیب نادرست است(  2+  5=  7) مثال نقض 

هر دو گزاره نادرست هستند در ترکیب دو شرطی وقتی هر دو گزاره هم ارزش باشند ، ارزش (  4گزینه 

 .ترکیب درست است

 «2» ةگزین -52

  . نادرست است( 1گزینه  p q زمانی که ارزش های دو طرف مخالف هم باشد ارزش ترکیب نادرست

 .در ترکیب عطفی اگر یکی از گزاره ها نادرست باشد ، ارزش ترکیب نادرست است. خواهد بود

نادرست  نادرست   p r 

 ( 2گزینه  p q F ( چونq نادرست است) 

 p r F ( چونp نادرست است )ن  T  ن

 (3گزینه   q p Fچون نادرستp و درستq در نتیجه ترکیب دو شرطی نادرست است . 

 (4گزینه 

  نادرست ) r نادرست(  ( )  q p r 

   

   






  

   

q p

p p
 

 «1» ةگزین -53

          f a a a1, 2 2 1 1 2  همانی  1

                       ,       2 2 2 1 2a b a b b 

 g(x) g(x) k تابعی ثابت 

,


           


Cx
g(x) k Cx kx k k k C k C  

x

2 4 2 24 2 4 2 2           2 2 2

    a b c -1-2 2 -1 

 نادرست   نادرست

  

   درست   درست   درست

   درست



 «2» ةگزین -54

 :با توجه به تقارن تابع قدر مطلق نقطه رأس نمودار این تابع برابر است با 




-1 5 2
2

 

 

پس تابع به صورت   y x  b2  کند در تابع صدق می(  5و 1)از طرفی . است . 

        b b b0 5 2 0 3 3 

در نتیجه تابع به صورت   y x  2  : است پس 3

 ,     -2  3      -2 3 -6a b ab 

 «2» ةگزین -55

( )




 





  



p T

p q r r F
fT q F

 

) (1)گزینه  ) ( )   p q q r F
FF

 

)( 2)گزینه  ) ( )   p r r q T
T F

F T

 

)( 3)گزینه  ) ( )   p r q r F
T F

F

 

)( 4)گزینه  ) ( )   p q r p F
TT F

F

 

 «3» ةگزین -56

1      )         f( ) f( ) a b a b1 2 1 2 2 8 2 7 

2      )           f( ) f( ) ( b ) b b b6 4 3 4 2 30  4 2 10 4 8 2 

            


a  a b
    b

3 2 2 9 - 4 5
2

                   1و    2     


b a b a
b

2 2 7 3 2 

 

 

5 ۱- 

 

۲ 

 ۳- 

 



 «3» ةگزین -57

 

 

 

  y x 5 

           y x x x x5 0 5 5  ,  5 


 

10 5   25
2 2

 مساحت مثلث=  

 «2» ةگزین -58

. ست باشد ارزش ترکیب نادرست استدر ترکیب عطفی لااقل یکی از گزاره ها نادر p p F 

. در ترکیب فصلی لااقل یکی از گزاره ها درست باشد ، ارزش ترکیب درست است p p T 

 . استفاده شود ، ارزش نادرست خواهد بود(  ) و (  ) اگر از نمادهای 

 «4» ةگزین -59

  p q q p 

 .است  3مضرب  nباشد ، آنگاه  3مضرب  n2اگر  (1

 

 .نیست  3مضرب  nنباشد، آنگاه  3مضرب  n2اگر ( 2

 

 «2» ةگزین -61

 . موارد ب ، ج، د نادرست هستند

 : در صورت کسر داریم  2با فاکتورگیری از عدد ( ب)در قسمت 


 

2(5 2 4)
5 2 4

2
 

را از دو طرف حذف ( x=  1)را از دو طرف معادله ساده کرد با این کار ( x – 1)توان  نمی( ج)در قسمت 

 . کردیم

y,بین ( د ) در قسمت  x3  . پس نمی توان از رادیکال خارج کرد. علامت جمع است 3

  

q p 

5 

 

5 -5 

 

 قاعده    × ارتفاع 

q p

 



 2تاریخ 

 ستانیس خیتار« 2»ة گزین -61

 و خبر یراو نیب یو مکان یفاصله زمان نییتع« 4»ة گزین -62

 ییروا ینگار خیتار« 3»ة گزین -63

 ینامه عموم مانیپ« 2»ة گزین -64

 هیبیحد صلح« 1»ة گزین -65

 .شناختندمی ن تیرا به رسم انیدانستند و حکومت عباس یخلافت را حق خود م انیفاطم« 4»ة گزین -66

 به سلطنت ینیخلافت د لیتبد آمد؟ دیپد انیکه با خلافت امو یتحول نیمهمتر« 2»ة گزین -67

 و تاسیس نیروی دریایی ایچه بود؟ توسعه فتوحات در در انیاز اقدامات برجسته امو یکی

 اموی بودن عثمان در دوران عثمان چه بود؟ انینفوذ و قدرت امو علت

آغاز شده بود تا مدتی در دوران غیبت ( ع)وکالت که در جامعه اسلام از زمان امام صادق  جریان« 1»ة گزین -68

 .هم ادامه داشت و در پی آن مرجعیت شیعه شکل گرفت

با فتح مصر، سلطه و نفوذ : مورد اشاره کرد 3مصر پیامدهایی داشت که می توان به این  فتح« 1»ة گزین -69

تا حدودی در امان  انیاز هجوم روم شام. رفت نیاز ب نیدر آن سرزم یامپراتوری روم شرق ینظام - یاسیس

 .ایجاد شد قا،یمناطق آفر گریمسلمانان در د شروییبرای پ نهیزم.ماند

 جلولا – جسر – الفتوح فتح – هیقادس« 2»ة گزین -71
  



 2شناسی  جامعه

. جهان تکوینی ماده خامی برای دخل و تصرف جوامع است  ←( فرهنگ گرایان ) گروه دوم « 3»ة گزین -71

) گروه سوم . جهان ذهنی و تکوینی اهمیت و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگی از دست می دهد 

ادراک و آگاهی منحصر به انسان نیست هرسه جهان در تعامل با یکدیگر هستند گروه ←( متفکران مسلمان 

ذهن افراد و فرهنگ ،هویتی طبیعی دارند علوم مربوط به ذهن افراد و فرهنگ  ←( طبیعت گرایان ) اول 

 .نظیر علوم طبیعی است
 از بین رفتن قدرت مقاومت یک فرهنگ  ←ولیت و تعهد ئتحقق مس عدم« 3»ة گزین -72

 گرفتاری بشر در بحران های روحی و روانی ←نبود معنویت 

 رای سنجش عقایدو ارزش های مختلف نداشتن معیار و میزانی ب←قایل نبودن به حقیقت 

. موفقیت استعمار قدیم، ناشی از پیشرفت در زمینه دریا نوردی فنون نظامی و اقتصاد صنعتی بود« 4»ة گزین -73

در استعمار نو از مجریان داخل و بومی کشورهای مستعمره برای رسیدن به اهداف استعماری خود استفاده 

ر گر با اتکا به قدرت اقتصادی خود،با استفاده از نهادها و سازمان های در استعمار نو کشور استعما. می کنند

اقتصادی بین المللی و از طریق دولت های دست نشانده کنترل بازار و سیاست کشورهای دیگر را در اختیار 

ر فرهنگی در حالیکه در استعمار فرانو ،از ابزا. در استعمار نو ، از کودتا نظامی استفاده می شود . می گیرند 

 . برای غلبه فرهنگی استفاده می شود
قدرت سیاسی جوامع اسلامی که تا قبل از استعمار، قومی و قبیله ای بود در دوران استعمار از « 4»ة گزین -74

له سبب شد تا استبداد ایلی و ئطریق سازش با دولت های غربی با قدرت استعمارگران پیوند خورد و این مس

 . قومی به صورت استبداد استعماری درآید

 وییدن ریبا تفاس ینیهنجارها و رفتارهای د هیتوج« 2»ة گزین -75

گسترش فلسفه های روشنگری  ةنیمردم، زم یدر سطح هنجارها، رفتارها و زندگ جیرا ییاگرایدن« 4»ة گزین -76

 را فراهم آورد

 .آمدند دیپد ایبا افول کلس غربی یبار در اروپا نینخست« 4»ة گزین -77

 اجتماعی جهان طبیعی بر ماوراء جهان: انسان زندگی بر فرشتگان تأثیر

 طبیعی جهان اجتماعی بر جهان: زیست محیط بر انسان تأثیر

 تیترب – یو علوم انسان یعیهدفمند علوم طب عتوزی) -(قدرت با تجارت  وندیپ – یرشد برده دار)« 1»ة گزین -78

 (.یحیمبلغان مس -فرهنگی  مقاومت شکستن) –(  یغرب ریغ ینخبگان کشورها

 

 



 1فلسفه 

 (شاخه های علم) و دانش تاریخ (فلسفه تاریخ)فلسفه مضاف-به ترتیب هستی شناسی« 4»ة گزین -79

امکان )تصحیح و تکمیل دانش که منجر به پیشرفت دانش شده است دلیلی بر توانایی بشر« 4»ة گزین -81

 .برای رسیدن به معرفت است( شناخت

واقعی دانستن جهان طبیعت نفی کننده اعتقاد .فلاسفه عموماً جهان طبیعت را واقعی می دانند« 1»ة گزین -81

به عنوان مثال ارسطو و ابن سینا فیلسوف طبیعت شناس هستند و جهان .آنها به عالم ماوراءالطبیعه نیست

 .ه عالم ماوراء الطبیعه هم معتقد هستندطبیعت را واقعی می دانند در عین حال ب

باید توجه داشت در ابتدا  سه گزینه اول فقط در مورد برخی سوفیست ها است نه همه آنها« 4»ة گزین -82

 .سوفیست به معنی دانشمند بود و برخی از سوفیست ها به سمت مغالطه رفتند نه همه آنها

خودش علم داشته باشد یعنی بداند که نمی داند و  از نظر سقراط دانا کسی است که به نادانی« 3»ة گزین -83

 .این همان راز سروش معبد دلفی است

یعنی با تفکر، نقد و ارزیابی افکار .رهایی از عادت های غیر منطقی یکی از فواید تفکر فلسفی است« 1»ة گزین -84

 .ایی یافتو عقاید می توان از عادت های غیرمنطقی که منطبق با عقل و استدلال عقلی نیستند ره

سقراط در دادگاه گفت اگر از ترس مرگ یا هر خطر دیگری از فرمان الهی که همان ماموریتِ « 2»ة گزین -85

آگاهی رساندن به مردم است سربتابم سزاوار است که دادگاهی تشکیل دهند و بگویند سقراط به خدا اعتقاد 

 .ندارد

دیگر عقاید آنها قرار می گیرد در اهمیت  اختلاف اساسی پارمنیدس و هراکلیتوس که مبنای« 1»ة گزین -86

پارمنیدس ادراک حسی را به دلیل خطاپذیری معتبر نمی داند . دادن و اهمیت ندادن به ادراک حسی است

 .ولی هراکلیتوس ادراک حسی را معتبر می داند و به آن اهمیت می دهد

هر کدام تحول معنایی خاص سه گزینه دیگر . فقط کلمه سفسطه تحول معنایی نداشته است« 3»ة گزین -87

 .خود را داشته اند

ممکن است ما در توانایی خود برای شناخت برخی امور شک کنیم مثلا با خود بگوییم که آیا ما « 2»ة گزین -88

 . می توانیم به همه اسرار مغز پی ببریم؟این شک غیر از شک در امکان اصل شناخت است

  



 2جغرافيا 

 انسانی یا طبیعی عوامل خاص معیارهای از چون .ندارد بندی ناحیه به اشارهها،  اقیانوس وجود« 4» ةگزین -89

 .است شده اشاره خاصی معیار به موارد درسایر .است نکرده استفاده

 خاص شیوه دارد و این قرار آسیا شرق جنوب در تایلند که بانکوک، پایتخت در شناور های قایق« 2» ةگزین -91

 .است آورده وجود به گردشگریو  ای تجاری ناحیه کالا فروش

 بر ها حکومت گیری تصمیم تاثیر دهنده نشان کشور سیاسی تقسیمات برای گیری تصمیم« 4» ةگزین -91

  .است نواحی

 .اند آورده بوجود جهان در را کشت نوع این نواحی واقع در غرقابی برنج کشت مثلا کشت مختلف های رویه با ها انسان

 .است شده واقع آزاد های آب سطح از متر 1311 ارتفاع در که مغولستان کشور پایتخت باتور اولان« 2» ةگزین -92

و  نشیند می وفرو شود می وسنگین هواسرد (جنوبی و شمالی 66/5-33°) حاره جنب ناحیه در« 4» ةگزین -93

 .آورد می وجود به را استوایی جنب زیاد فشار مراکز

 زمان هوا و و آب نوع -سنگها  جنس چون به عواملی و است متفاوت سنگها در هوازدگی سرعت« 3»ة گزین -94

 1دارد بستگی

 جن دودکش یا دیو گرز -کلوت  یا یاردانگ -بادی  های چاله-رگ یا ریگی دشت :کاوشی اشکال« 4»ة گزین -95

  HoDo یا

 وبرخان Dune ای ماسه های تپه یا تلماسه :تراکمی اشکال

 .آن محدودیت نه است آن از حفاظت های راه از یکی ساحلی نواحی در ساحلی اراضی زهکشی« 1» ةگزین -96

 دین ناحیه این در کنند می صحبت ویک اسلا پالتو و ویک اسلا شاخه زیر دو به اسلاوها« 2» ةگزین -97

 وماده دین به اعتقاد به کاهش کمونیسم، طولانی غلبه علت  به اما است غالب ارتدوکس شاخه مسیحیت

 .است رایج نیز گرایی

 «4»ة گزین -98

 بدون فرهنگ دیگر به فرهنگ یک از انتشار دوم نوع اما .گیرد می صورت مستقیم تماس اثر پخش اول نوع

 .است غالب ها رسانه گسترش به توجه امروزه با که است مستقیم تماس

 به سایر موارد امادر. است گرفته صورت ها رسانه طریق از شرقی آسیای در جنوبی ی کره زندگی سبک رواج

 .است گرفته صورت پخش مستقیم تماس و ها فرهنگ مجاورت سبب


